

全省2025年上半年经济运行情况分析调度会强调 坚定信心 锚定目标 改进作风 全力冲刺 以经济发展的速度和质量彰显封关运作成效

冯飞讲话 刘小明主持 杨晋柏出席

南国都市报7月17日讯 7月17日，全省2025年上半年经济运行情况分析调度会在海口召开，推动各地各部门精准加力，全力做好三季度工作，奋力实现全年奋斗目标，为封关运作提供强有力经济支撑。省委书记冯飞讲话，省委副书记、省长刘小明主持会议，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议听取上半年全省经济运行及重点行业领域工作汇报，有关市县汇报存在的主要问题及三季度工作打算。会议指出，今年是海南自由贸易港封关运

作、扩大开放之年，全省上下要正视差距、坚定信心，全面辩证看待当前我省经济形势，充分认识推动经济高质量发展的重要性、紧迫性和复杂性，聚焦打赢有效投资、稳外贸、服务业提质增效三场“翻身仗”和推动物流降本增效，锚定目标、全力冲刺三季度，超常规做好下半年经济工作，以经济发展的速度和质量彰显封关运作成效。要锚定“快”，以严管厚爱激励干部担当作为，加快推动项目落地见效；善借“势”，更好发挥自由贸易港政策“加速器”“提质

器”作用，赋能经济高质量发展；用好用足超长期特别国债等财政政策，贯彻落实中央城市工作会议精神，强化项目谋划储备，积蓄发展新动能；提升“效”，优化招商引资工作机制，各市县各相关部门主要领导同志带头抓招商，狠抓产业投资，提升投资和现代服务业质效；坚持“稳”，聚焦稳增长、稳预期，保持稳中有进、稳中向好的发展态势，确保封关运作平稳有序、万无一失、首战必胜；激活“热”，不断掀起宣传热潮，催生消费新热点，提升外资投资热度，为封

关运作营造浓厚氛围；注重“新”，发力新领域新赛道，加快形成新质生产力。

会议强调，要加强组织领导，压实责任、精准调度，坚持干字当头，把学习教育成果转化转变为作风、推进海南改革发展的实绩实效。要持续改进作风能力，狠抓工作落实，加强跟踪问效；树牢正确政绩观，严惩统计造假、弄虚作假等违纪违法行为。要牢牢守住安全底线，抓好安全生产和台风防御应对工作，深入开展爱国卫生运动，为封关运作创造安全稳定的社会环境。（沈伟）

省委召开专题会议 研究“十五五”规划建议编制工作

南国都市报7月17日讯 7月17日，省委召开专题会议，听取我省“十五五”规划建议编制情况汇报，研究部署下一步工作。

省委书记冯飞主持会议，省长刘小明，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导参加。

会议指出，各级各部门要充分认识“十五五”规划编制工作的重大意义，对

标对表习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，按照党中央决策部署，提高政治站位，加强统筹协调，突出工作重点，理清发展思路，高质量做好建议编制工作。要进一步解放思想、开拓创新，坚持系统思维、国际化思维、前瞻性思维，突出改革主线，高举改革开放旗帜，统筹好规划建议和规划纲要的编制，实现自上而下顶

层设计与自下而上迭代升级的良性互动、有机统一，以高水平开放促进深层次改革、实现高质量发展，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港。要坚持需求牵引和问题导向，深化供给侧结构性改革，做大做强热带特色高效农业，加快建设农业强省；推动科技创新和产业创新深度融合，深度嵌入区域产业链供应链体系，着力构建特色优势

产业集群；聚焦金融、现代物流、航运等领域，细化工作颗粒度，提高政策精准度，加快推动现代服务业高质量发展；实施更加开放的引才机制，加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛；加大保障和改善民生力度，提升社会治理效能，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。（沈伟）

海南优化夏季旅游消费补贴申领规则

南国都市报7月17日讯(记者 丁文文)7月17日，省旅文厅发布《关于海南夏季旅游消费补贴申领规则优化的温馨提示》，针对7月1日启动的海南夏季旅游消费补贴活动，省旅文厅结合游客反馈和建议，对申领规则进行了优化，进一步简化游客申领流程，提升旅游体验。

南港与北港航线将开通电子发票服务

海南省旅文厅与海南铁路轮渡全力沟通协作，近期南港与北港航线将正式开通电子发票服务，具体上线时间待后续海南铁路轮渡正式公告。

根据进出岛各港口现行规定，游客开具车船票据凭证，纸质票据和电子发票只能二者选其一。值得注意的是，此次补贴活动仅支持电子发票，游客可根据实际需求自行选择。

开通“亲情通道”

海南省旅文厅在确保财政补贴资金安全可控的前提下，特别开通“亲情通道”。8月1日起，一名成年游客可绑定1名18岁以下(不含18岁)未成年人的旅游消费凭证(按补贴细则执行)，合并累计消费金额共同申领补贴(共享一个名额)，具体绑定细则后续将在海易办申报

平台公告。

平台优化升级时，系统限时开放“自愿撤回”功能。若申请单未审核通过，可选择“自愿撤回”放弃当前名额，绑定未成年人亲属、上传消费凭证后重新抢名额申领；若已审核通过，则无法重新绑定。为保障游客利益，完成选择前，平台将暂缓申请审核(10000元档位申请除外)，选择不撤回修改的申请单正常审核。

海易办APP及小程序上线智能答疑助手

此次活动火爆，因网络波动、人数过

多等，可能出现影响用户操作的个别问题，请刷新页面耐心等待，现已增派审核力量加快进度，将持续优化体验。同时，海易办APP及小程序已上线24小时智能答疑助手，第一时间解答疑问。

据悉，本次夏季旅游消费补贴非普惠性资金发放，累计补贴限额4000万元，活动将持续至9月30日。活动期间，每日上午10点发放申领名额，每日补贴额度根据前一日资金结余动态调整，补完即止。申领前需确认个人消费达标、凭证材料合规才有机会参与。为确保补贴安全、公平惠及游客，防止套补行为，将坚持实名制电子凭证核验。

海南计划到2030年形成“无废岛”建设格局

南国都市报7月17日讯(记者 谭琦)日前，海南省国家生态文明试验区建设和生态环境保护督察工作领导小组办公室印发《海南省深化推进“无废岛”建设工作方案》，提出将梯次推进“无废岛”建设，发展绿色低碳循环经济，推动降碳减污协同增效，计划到2030年，海南4个地级市和昌江黎族自治县按国家“无废城市”建设要求形成示范引领，全省形成“无废岛”建设

格局。

在生活垃圾分类处理方面，海南计划到2030年，营业网点快递包装废弃物回收装置覆盖率超过95%，城市生活垃圾资源化利用率达到65%，强化绿色分拣中心规划布局落实，推进低值再生资源应收尽收。海南将强化建筑垃圾全链管理，推进建筑行业源头减量，到2027年，各市县基本建成与建筑垃圾产生量相匹配的消纳利用能力。到2030年，全

省建筑垃圾综合利用率达到85%。

海南将健全再生资源回收体系，加快再生资源三级回收体系建设，发展“互联网+”回收、“以车代库”流动回收等创新模式。支持海口、三亚、屯昌、文昌等有条件的市县建设再生资源循环利用产业园。支持海口、屯昌等市县建设集中规范的“跳蚤市场”。在农林固体废物收储方面，到2030年，主要农作物秸秆综合利用率稳定在88%以上，

废弃农用薄膜回收率稳定在85%以上，农药包装废弃物回收率达到90%。

在工业固体废物管理上，海南大力创建绿色工厂、“零碳”示范工厂、零碳园区等，全面推进绿色矿山建设。2027年底前，新增工业固体废物综合利用率达到80%。此外，海南将从推进塑料污染治理、健全监管体制机制、开展“无废”全民行动共建等方面，形成一批具有海南特色亮点的实践样板。